MATEMATIK

ViDEO DERS KiTABI

&, Pratik Bilgi

x= 3,024 ve y=4,207

$imdi x ve y sayilarini toplasak, virgllden sonra kag
basamagi devreder?

3,024242424242424. ..
+ 4,207207207207207...
7,231449631449631... 7,2314496

Demek ki 6 basamak devrediyormus.
Yani EKOK(2,3) =6

©, Ogreniyorum - 25

2a —1ile 3b + 2 sayilan aralarinda asal olmak lizere
2a—1 _
3b+2

esitligini saglayan a ve b sayilari igin, b,aa sayisini
hangi kesir temsil eder?

RASYONEL SAYILAR

Devirli Ondalik Sayilar

Asagidaki sayl dogrusunda 2 ile 3 arasi 3 es pargaya, 3 ile 5
arasi 10 es pargaya, 5 ile 6 arasi 6 es parcaya ayriimis ve X,
y ve z sayllari gosterilmistir.

3
A

S 2 Vv3 v 5 V6

X y z

Buna gére (x +z)-y igleminin sonucu kagtir?

28

17 35
A)—  B)17 C)— D)35 E) —
) ) ) ) )3
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€, Ogreniyorum - 26

x=1,923
y=1,923
z=1,923

X, y ve z sayilarini biiyiikten kiigiige dogru siralayiniz.

11

o X>z>y Coziiyorum: 1.D

D Xzouvva G

Asagida iclerinde bir miktar kitap bulunan kutularin Gzerinde,
kutularin iginde hangi branstan kitaplarin oldugu yazilmistir.

TP /77

| Fizik | Tirke
1 1 X
) 6 y

Kutularin altinda, o kutuda bulunan kitap sayisinin tim
kutularda bulunan kitap sayisina orani yazmaktadir.

Buna gore x ve y dogal sayilarinin toplami en az kagtir?

A)17 B) 24 C) 41 D) 48 E) 34




RASYONEL SAYILAR

Yasin, kutlama pastasini asagidaki gibi 6 es dilime
ayirmistir.

Sonra bu pastanin bir dilimini ismail, ilhan ve Oznur
arasinda esit miktarda paylagmistir.

Buna gore bu pastadan ismail'in payina diisen miktarin
pastanin tamamina orani kagtir?

A)% B)— C) — D)— E)—

MATEMATIK 3 [
ViDEO DERS KiTABI =={ *“' ;

Irmak, ictigi su miktarini hesaplayabilmek icin gorselde
verilen su sisesinin dik dairesel silindir bicimindeki 1,5 litrelik
kismini 6nce 3 esit pargaya, sonra da her bir pargayi 5 esit
parcaya bdlerek 6lgeklendirmistir.

Irmak, iginde 1,5 litre su bulunan sisedeki sudan bir miktar
icmis ve sisenin goérinumi sekildeki gibi olmustur.

Buna gore Irmak’in siseden ictigi su kag litredir?

6
A)% B)% C)% D)? E)T
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Yaninda bir A dogal sayisi yazan n kenarli gokgen
sembollinin degeri, % kesrinin ondalik gésteriminin tam
kismina esittir.

omek: N\o=()16=3

AB iki basamakli bir dogal sayi olmak tzere

Onre= N\ 13=()ns

esitligi saglanmaktadir.

Buna gore A + B kagtir?

A) 10 B)9 C)8 D)7 E)6

rasyonel sayilarindan ikiserli iki grup olusturulmustur.
Olusan tim gruplardaki sayilarin toplami 1'e esittir.

Buna gore bu sayilardan hangisi olusturulan gruplarda
yer almaz?
2 2 4 12 £ 27

A) — B) — C) — D
)8 )3 )12 )15 36
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Burak, 28 beyaz es kareden olugan bir tablonun bazi
karelerini sari renge boyamis ve boyadidi kare sayisinin

. 3
tim kare sayisina oranini 7 olarak hesaplamistir. Sonra,

yalnizca bazi karelerin Gzerini kirmizi renkli bir kartonla
kapatip asagidaki gérinimu elde etmistir.

Buna gore kirmizi kartonun altinda kalan bolgedeki sari
renkli kare sayisinin bu bélgedeki tiim kare sayisina
orani kagtir?

5 5 1 2 2
A) — B) — C)— D) — E) —

28 12 3 5 7

RASYONEL SAYILAR

Serkan Ogretmen, rasyonel sayilarda siralama konusunu
anlatirken bir say! belirleyip tahtaya bu sayiyla ilgili
asagidaki bilgileri yazmistir.

2
* Busayl ?‘ten buyuktar.
* Busayi vy ten buyudktar.
* Busayi 7 den buyuktur.

Sonra, 6grencilerine yazdigi ifadelerden yalnizca ikisinin
dogru oldugunu soylemistir.

Buna gére Serkan Ogretmen'in belirledigi sayi
asagidakilerden hangisi olamaz?
24 11 7 23 21

A) — B) — C)— D) — E) —
)36 )18 )12 )36 )28
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Asagida kendi iglerinde es 4 ve 3 gcekmeceden olugsan

dolaplar gosterilmistir. 4 gekmeceli ve 3 gekmeceli dolaplarin

yukseklikleri sirasiyla 3 metre ve 3,3 metredir. Dolaplari bir
arada tutmak icin dolaplar kirmizi bir bant ile sabitlenmistir.

Buna goére kirmizi bantin yerden yiiksekliginin metre
cinsinden degeri asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 1,08 B) 1,53 C) 1,48

D) 1,6 E) 1,59

X zeouva




